

美食、演绎、国潮、直播……四大街区集市趣味升级

赶集啦! 大运河庙会让你玩到尽兴

本报讯(记者 黄冰)桥西直街“看”养生、小河直街享体验、大兜路逛国潮、运河天地尝美食……今天起至11月3日(下周五),运河边又一年的“狂欢节”——2020“杭城老时光,会新风尚”第七届中国大运河庙会强势来袭。

整整五天,大运河庙会将联合大兜路历史文化街区、小河直街历史文化街区、桥西历史文化街区和运河天地四大区块,涵盖逛、赏、品、尝、购、娱等内容,让你在家门口乐享一站式体验。



往年大运河庙会资料图



往年大运河庙会资料图

亮点一: 首设中医及素食文化活动板块

作为品牌文化活动,大运河庙会至今已举办了六届。今年的第七届庙会,除了延续传统的“热闹”,今年还在桥西直街、大兜路历史文化街区,首设中医版块以及素食文化活动板块,令人眼前一亮的同时尽显大运河庙会文化特色。

首次出现的中医版块,位于桥西直街。庙会期间,街区不仅会依托现有的方回春堂、天禄堂等中医老字号开展活动,还将以国医传道授业为主题,邀请全国中医专家坐诊,并结合养生之道,举办健康食材集市、药材市集、药膳吃播科普中医文化。

“新亮相”的素食文化版块,则位于香积寺广场,该主题结合了“健康轻食”概念,除了开展“素产品集市”“悦素演绎”“素食名厨名菜秀”等丰富的文化活动外,还将有素友们开展的公益活动,为大家带来全新的素食文化盛宴。

美食、演绎、国潮、直播……热闹的大运河庙会,向来是一轮轮精彩逛到停不下来。所以,今年的大运河庙会也将有各种有趣的市集。

老底子的小河直街,是趣味游玩区块,以街头游艺、绿色产品、互动体验等内容为主,设有游戏、运动、乐园等互动式展位,实现趣味体验升级。值得一提的是,为了增强市民游客的体验感,庙会期间,小河直街一期入口将会发放“打卡本”,集齐印章即可参与抽奖活动,值得期待。

作为本届庙会集市规模最大的区域,运河天地将会成为“吃货”们的天堂,在这里,可以尝遍各色美食,俄罗斯冰淇淋、非洲烤肉、日式寿司、美国炸鸡、阿里山大串、户部巷大面筋……应有尽有。当然,最令人期待的还是“台湾夜市”。蚵仔煎、大肠包小肠、芋圆……大家一起

期待,这个按照台湾夜市小吃打造的美食之旅。

大兜路历史文化街区,将是潮人们的聚集地,有“美好‘小食光’新时代文明生活集市”,融合国潮文创、非遗文化、健康轻食等元素,展现悠悠运河美好生活。另外,作为街区最具特色的艺术空间——富义仓,庙会期间将举办专属咖啡爱好者的咖啡文化节。

除了首设的中医版块,桥西直街还会有“民间艺术”主题活动,有宋秀快闪、主题巡游、浙派古琴音乐会等内容。当然,街区也会延续以往的非遗文化主题开设各种展位,以及结合时下的网红直播为大家带来不一样的体验。

亮点二: 逛到停不下来的精彩“市集”

本届庙会,于今天9时在大兜路历史文化街区的香积寺广场启幕。意味着,从今天开始,大运河庙会正式进入“热闹环节”。

“坐着船儿逛庙会”是大运河庙会特有的“方式”,也是颇受市民游客喜爱的一种方式。今年,为了市民游客继续体验,庙会活动同样特设了水上漕舫专线(运河文化遗产专线)。游船线路:运河天地—土特产—北星关—香积寺—北星关—土特产—运河天地。乘坐水上漕舫专线的市民游客们,可以一路逛一路游,购买心仪的农产品。游船运营时间为10:30—20:30(班期根据码头实际售票调度)。

亮点三: 坐着船儿逛庙会

大运河庙会游玩小贴士

◎ 香积寺广场

1. 素食生活博览会

时间: 10月30日(周五)~11月1日(周日)

9:00~17:30

内容: 素食摊位48家

2. 素食名厨名菜表演秀

时间: 10月30日(周五)~10月31日(周六)

9:00~17:30

内容: 19家素食餐厅现场出39道菜品

3. 悅素演绎

时间: 10月30日(周五)14:00~16:00

10月31日(周六)9:30~11:30

11月1日(周日)9:30~11:00、12:30~17:00

内容: 各类表演

◎ 大兜路历史文化街区

时间: 10月30日(周五)~11月3日(下周五)

10:00~20:30

内容: 以国潮生活集市为主题,设置40家摊位。

◎ 小河直街历史文化街区

时间: 10月30日(周五)~11月2日(下周一)

10:00~20:30

内容: 以街头潮玩游戏、健康轻餐、文创产品、古风表演等内容为主,设置16家摊位。

◎ 桥西历史文化街区

时间: 10月30日(周五)~11月3日(下周五)

10:00~20:30

内容: 以中医养生+线上云庙会为主,设置50家摊位。另外还将有主题巡游、宋秀快闪、养生讲堂、线上直播等。

◎ 运河天地广场

时间: 10月30日(周五)~11月3日(下周五)

10:00~20:30

内容: 以综合类集市为主,设置美食区、特展区、体验区,总共约117家摊位。

祥符: 首个街道级中央厨房启用 吃出幸福味道

本报讯(记者 梦诗三悦 通讯员 毛晓蓉 印师源)10月25日重阳节,伴着正午的暖阳,在一阵热烈掌声中,祥符街道中央厨房正式投入使用,这也是拱墅首个街道级中央厨房。这一民生工程的启用,对于街道老年人而言,无疑是一份走心的重阳节礼物。

当天,祥符街道中央厨房迎来了第一批前来“打卡”的老人。当看到香茅元宝虾、上汤百叶包等重阳节特色菜和长寿面、西式糕点从中央厨房的后厨被端上餐桌时,家住阮家桥小区的沈莉老人感慨说:“今天又让我找回了20年前单位食堂吃饭的感觉,省了买菜做饭的麻烦,步行几分钟就能吃上营养又特色的午餐,厨房办得真好!”

打通老人一碗汤的“最后一公里”

祥符街道中央厨房座落于阮家桥社区丰登街218号,共有3层楼,建筑面积约1100平方米。一楼是中央厨房、宴会厅,二楼是膳食馆、营养工作室,三楼是健身文艺

空间。在这里用餐,刷市民卡可打折享优惠,首次刷卡建档后刷脸就能结账。

据祥符街道民政工作分管负责人唐诗政介绍,祥符户籍人口有9.6万,其中60周岁以上近1.3万人。此前,在18.7平方公里的辖区内,有厨房功能、可实行配送的助餐点仅有1处,老年人用餐问题亟需协助解决。

为了进一步解决群众“舌尖上的养老”难题,让辖区老人吃上便捷又健康的餐食,今年,祥符街道将中央厨房建设作为民生实事领域的“牛鼻子”工程,下定决心要为老年群体打通“一碗汤”的最后一公里”。

25名酒店大厨365天不间断供应

“因为没有先例可循,中央厨房项目从立项到竣工的6个月,我们都是摸着石头过河,但无论如何品质一定要有保证。”唐诗政告诉记者,中央厨房通过向社会公开招募、专家评审的方式聘请专业第三

方瑞莱克斯大酒店运营。

有赖于酒店专业厨师,建立起25人的专职厨师团队,以“营养健康、廉价卫生”为原则,采取统一采购食材、统一烹饪制作、统一营养膳食、统一安全检测、统一物流配送的“五统一”模式。同时,严格将生、熟分开,把干、湿隔离,最大限度地保证了菜品的安全健康不失美味。

为了符合老人口味,在征询老人意见后,中央厨房每周制定不同菜谱,每餐菜品数量在15个以上,荤素按4:6比例搭配,每餐最多能供应约2000份美食,分11:00~13:00、17:00~19:00两个时间段,365天不间断供应。同时,中央厨房还特别推出流食类,更适合老年人食用,每日还推出限量荤、素特价菜回馈新老顾客。

构建“15分钟配餐圈”惠及万余老人

“之所以把街道中央厨房布点在阮家桥社区,我们是经过全盘考虑的。”祥符街道党委书记徐红岗介绍,阮家桥位于街道西南部,有拱苑一二三期、芳满庭、萍水人家等7个住宅小区,有城西银泰城、武林电器市场、矩阵国际等大型综合体及楼宇5个,集聚了大量人口,对食堂的供餐需求非常大。

“更重要的是,在地理位置上,这里可以和周边社区的其他3个助餐点6个阳光老人家形成矩阵,同步开展统一物流上门配送服务。”徐红岗表示,这样一来,中央厨房才能实现全域“15分钟配餐圈”最大辐射辖区万余名老人的初衷,解决他们“舌尖上的养老”难题,保证一碗汤送到还是热腾腾的,让老人吃上热乎又营养的餐食。

至此,祥符街道“中央厨房+社区配送”的1+X助餐模式,成功将中央厨房和多个社区阳光老人家助餐点串联起来,形成“一厨多点”全域覆盖。行动方便的老人可到中央厨房餐厅、助餐点就餐,腿脚不便老人则可选择上门送餐服务,真正形成以中心点辐射到助餐点再到上门送餐的服务全覆盖。

小河社区这一场“重阳宴”摆了19年



本报讯(通讯员 王雨舟)“苏三离了洪洞县,一路起解赴太原……”10月23日上午,随着动人的唱腔,来自小河社区的60位高龄老人开心过起了重阳节。这是小河社区延续了19年的“重阳宴”,也是老人们每年都期待的一场“聚会”。

这项“传统”,是辖区居民戴玉宝的坚持。2002年,戴玉宝向社区提出想请当地老人在重阳节吃个饭的想法,这就是小河“重阳宴”的由来。19年来,社区都换了好几波人,但戴玉宝从未“耽误”重阳宴,相反还越办越热闹,更是得到了其它热心人的帮助和支持。

“希望等我80岁,参加的就是子女办的重阳宴。”戴玉宝笑说。

都是喝酒惹的祸 男子踢车被拘留

本报讯(记者 黄冰 通讯员 李文)酒后返家途中,看见停在路边的车,竟鬼使神差地飞踢了一脚。就这一脚,车主损失了600元。近日,半山派出所查处了一起酒后寻衅滋事案件,踢车男子被行政拘留5天。

10月7日晚上23时许,住在半山田园牧歌泉苑的李先生(化名)突然发现自己的爱车后叶子板处多了一道凹痕,用手电筒仔细一看,应该是个脚印,有手掌大小的区域,凹陷了足足有3厘米左右。李先生回想着自己的爱车除了地下车库只有早上在半山东路华中路交叉口的空地上停了几个小时。车子是2019年9月买的,无缘无故被人踹了个大坑,李先生心疼不已,立即向半山派出所报警。

接到报警后,半山派出所立即开展调查工作,通过调取该路段监控,民警发现嫌疑人是一名男性青年。监控显示,当天早上6点零4分,该男子和三位朋友在半山东路华中路口过马路,四人对眼前的红灯熟视无睹,有说有笑、大摇大摆地走了过去。而不知怎么回事,走在最后的小伙子竟鬼使神差般,对着停在路边的汽车飞起就是一脚,然后若无其事地继续往前走,三位朋友一直在前面,连头都没回,似对小伙突如其来的一脚完全不知情。而被男子飞踢的汽车,正是李先生的爱车。

掌握确切证据后,民警立即根据线索继续调查,并于10月9日上午将其在家中抓获。而此时的嫌疑人,显然不知道发生了什么,面对民

拱墅警方提醒

请适度饮酒,醉酒人员若有打架、损毁公私财物、寻衅滋事等违法犯罪行为,无论事后自己是否记得,警方一定会“帮你记得”,让你同样承担相应的法律责任。同时,再次提醒,为了自身及他人的生命财产安全,过马路请遵守交通规则。



学校专项督查情况通报

8月上旬、中旬,区治水办联合区城管局、区教育局分2次对部分学校的雨污管网问题排查,垃圾桶冲洗点设置,隔油池、化粪池设置及长效管理等情况进行了抽查,抽查情况通报如下:

名称	存在问题
文澜小学(上塘街道)	1.垃圾桶冲洗点设置不规范;2.存在雨污合流情况。检查时未发现问题。
大关实验中学(祥符街道)	隔油池不规范,未起到隔油效果。
明德小学(半山街道)	1.隔油池不规范,未起到隔油效果;2.部分井盖无标识。
新城实验幼儿园(康桥街道)	污水排放(水龙头)去向不明。
沈塘桥幼儿园(米市巷街道)	1.垃圾桶冲洗点雨污合流;2.部分井盖未抹平;3.部分井盖盖板;4.隔油池未及时清掏。
卖鱼桥小学文汇校区(湖墅街道)	1.部分井盖盖板;2.废弃管未及时封堵。
大关附小(小河街道)	1.隔油池未及时清掏;2.雨水立管无标识;3.洗手池露天设置造成雨污合流;4.部分管井底淤泥、管口未切平。
东方明艺幼儿园(拱宸桥街道)	1.图纸与实际不符;2.部分管井未安装防坠网;3.未设置隔油池;4.洗手池露天设置造成雨污合流。
和睦幼儿园南苑(和睦街道)	检查时未发现问题。
德胜小学南苑校区(大关街道)	

直击治水一线
“五水共治”全程关注